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5) La fonction « seuil » permet de déterminer la plus petite valeur de x a partir de laquelle f(x) = 0
en utilisant une méthode de balayage (grossiére) a partir de la valeur 4,3 et avec un pas choisi en
argument.

Ainsi, « seuil (0.01) » renvoie la borne supérieure de I’encadrement de a d’amplitude 1072,

Attention : Ceci ne correspond pas forcément a la valeur approchée de a a 1072 pres.

from math import log

from math import log def seuil(pas):

x=4 3
while x*xlog(x)-x-2<0:
def seuil(pas): et
x=4.3 |
while x*log(x)-x-2<0:
f X=X+pas
return x

| l

>>> seuil(e.e1) ot
>>> from seuil import =
4.319999999999999 >>> seuil(0.01)
4 .319999999999999
>>> |

Le résultat surprenant renvoyé dans la console (et donc par votre calculatrice si vous testez le script
pendant I'épreuve) doit vous rappeler que Python fonctionne assez mal avec les nombres flottants
(i.e. avec les nombres non entiers). Il faut ici comprendre que le programme veut renvoyer la valeur
numérique 4.32

Voici ce que renvoie la méthode classique de balayage avec la calculatrice, en prenant pour intervalle
d’étude 14,3 ; 4,4[ et pour pas 0,01 :

Expressions Graphique Tebleau Expressions Graphique Tableau

Régler 1'intervalle

f(x)=x-1n(x)-x-2

Ajouter un élément ‘

x f{x)

4.3 -8.6279554
3l -@. 81335763
.32 B.881263338
33 81598746
34 83857467
35 04526493
36 .B5897817

37 OTATIADL

S S T S
P @ @ @ @

Tracer lLe graphigque Afficher les valeurs

La réponse attendue est donc :

l « seuil (0.01) » renvoie 4.32 qui est la borne supérieure de I'encadrement de a d’amplitude 1072,
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